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helyen való keresgélés, hány helyre 
való lótás-futás, mennyi ho.sszadalmas-Rz uj polgári perrendtartás.

Irta : Nagy Zoltán szegedi törv. bíró.

Már második hete, hogy a képvi­
selőház igazságügyi bizottsága tárgyalja 
az uj polgári perrendtartns javaslatát. 
Minden tárgyalásról megjelennek ja hi­
vatalosan kiadott tudósítások, a melyek 
azután belekerülnek a lapokba és el­
vesznek a betűk tömkelckébc. Az 
újságolvasó nagy közönség talán el 
sem olvassa ezeket, mert nem érdekes, 
nem senzátiós és mert úgy találja, 
hogy szakdolog, csak a jogászokat 
érdekli. Pedig nagy tévedés. Mindenkit 
érdekel ennek a javaslatnak a sorsa ; 
minden ember érdeke az, hogy az ő 
dolgát igazságosan, gyorsan és olcsón 
intézzék el, már pedig ezeken az elve­
ken nyugszik az uj perrendtartás.

Igazságos, olcsó, gyors és egységes 
eljárást akar megvalósítani a javaslat. 
Igazságot, a melyben ne a forma 
nyomja agyon az igazságot ; gyorsat, 
a melybe ne kerüljön az eljárás a 
formák bilincsei közé ; olcsót, a mely 
lehetővé tegye minden ember számára 
a saját vagy vélt igaza keresését és 
egységest, a mely ne tördelje szét az 
igazság keresésének a módját fórumok 
és hatóságok, ügyek és eljárások kö­
zölt, hanem egyöntetűen szabályozva 
a peres ügy és általában a peres 
ügyek vitelét.

Akinek — valaha dolga volt a tör­
vénynyel, csak az tudja, hogy hány

ság és sokszor minő csigalassúságba 
került egy látszólag is tiszta, világos 
ügynek a befejezése. Mennyi külön­
böző eljárás volt, bánvfele bíróság, 
minő különböző jogorvoslat, úgy, hogy 
kifogyott a lélegzet is azokból, kik 
igazságukat a törvény előtt kezelték. 
És vájjon mi volt mindennek oka ? A 
rendszer. A rendszer, amely a gyakor­
lati életnek már meg nem felelő alaki 
szabályokat fenntartott vagy össze 
módosította a törvény rendeket, jog- 
gyakorlat és bírósági felfogás alapján 
kialakult szokásjog szerint, mindenkor 
csak több és több dolgot adva a bíró­
nak és hosszabbá, laposabbá téve az 
eljárást. Mennyi idő és pénzfccscrlést 
engedményezett ez. Plvonta a bírót 
tulajdonképeni hivatása teljesítésétől, 
tulon-tul megterhelvén munkával, hit­
vány fizetés és még hitványabb elő­
léptetési lehetőségek cl ked ven i tették, 
clfonyasztollák minden erejét, tudását 
es képes.,égét. Ez a i CnJszer eredmé­
nyezte azt, hogy a bírói létszám szapo­
rítás szüksége merült fel minduntalan 
és ennek a rendszernek volt át kos 
következménye, hogv a bírónak az 
anyagi és erkölcsi függetlenségüket 
megszerezni nem tudták.

Es ez a jelszó, a mely az „egysze­
rűsítéstirta fel a zászlójára, a mely 
egyszcrüsilési törekvés irányítja úgy 
az újabban kiadott rendeleteket, mint 
az igazságügy miniszter által az egyes

ügyvédi kamaráknak megküldött ter­
vezetet, mint előkészített talaj fogadja 

I miU" az U.Í polgári perrendtartást, a 
melyben a hatáskör ki van terjesztve, 
a szóbeliség az eljárás minden fokán 
kei észtül van Írva, a felebbezés pedig 
korlátozva.

Kit ne érdekelne tehát a bizottság 
taigyalása. Vagy kellene, hogy érde­
keljen, hiszen ott készül el az az 
erjesztő kovász, a melynek jóságától, 
elejétől függ, vájjon milyen kenyeret 
adjanak az igazságra, a gyors olcsó 
eljárásra éhes nagy közönségnek. Mert 
ei i c tőre késznek. Évtizedekre menő 
tapasztalat alapján, nagy tudással és 
következetes kitartással olyan szakfér­
fiak, mint Erdélyi Sándor, Pl ősz Sándor 
volt miniszterek és Székely Ferencz 
jelenlegi miniszter.

Meg is csinálják emberül ahhoz szó 
i sem férhet ; nemcsak ígéret, hanem 

valóság is lesz bizonyára, hogy az uj 
I polgári perrendtartás a jövő év vége 
I fül1-- életbe lesz léptetve. Ez még azon­

ban nem minden. Nem. Mert szoros 
! összefüggés, valóságos junctim van az 

uj peirendtartás sikere és a bírósági 
rendszer, nem különben a bírói status 
egységes rendezése között. Mert a jó 
bírótól függ első sorban az alapos és 
gyors igazságszolgáltatás. A jó biró 
fogalma pedig egy számtalan szüksé­
gestől megalkotott valami. Nemcsak 
arra valóság, függetlenség, tudás, szív 
és lélek kell ehhez, hanem anyagiak 
által is annyira amennyire biztosított

TÁRCA.

A kötő s a mi nem tartozik hozzá.
Reflexió.

Talán fölösleges, talán hiábavaló, de min­
denesetre kellemetlen feladatra vállalkozom 
jelen soraim megírásával. Sem e lapok érde­
mes és tapintatos szerkesztője, sem bárki 
más föl nem szólított, hogy akadékoskodá­
sommal a kákán csomót kereső, vagy kon 
kolyt hintő szerepét töltsem be. És mégis 
szükségét érzem, hogy oly közleménynyel 
keressem fel a nyilvánosságot, a melyből 
kiérzik az „ostorozás“ hangja. De nem an­
nak a jóindulatú, bizony néha csípő, mert a 
lelszegség, a gyöngeség elevenére tapintó 
suhog tatásnak íelszisszenése, hanem az a

fájdalmas felkiáltás, a melyet valami látha­
tatlan helyről intézet ostorcsapás vált ki a 
meglepetésszerűen, ok nélkül sújtottból. Le­
het, hogy csak játékos pattogtatás, csak 
meggondolatlan cserdites volt az egész, de 
az ütés táj, mert árt at anul ért es csak a 
jogos önvédelem kötele-ségét teljesítjük, ha 
a kellő jó indulattal megrövidítjük az — 
hangsúlyozzuk — árt., szándék nélkül ki 
bontott, de még nem elég ügyesen, nem 
elég óvatosan kezelt os irt.

E hosszadalmas, de íélkülözhetetlen be­
vezetés után térjünk magára a tárgyra. „Sok 
hűhó semmiért,“ hgp községünkben már 
évek óta csendben meghonosodott, különben 
teljes ártalmatlan, szűk >rű s bizonyára az 
abban résztvevők előtt sem oly nagyjelentő­
ségű intézmény a l\ölo vonta magára va­
lami „Filantróp" figyelmet. Ő ugyanis e fe-

! lekezeli alapon álló — pontosabban kötő­
tűt forgató és uzsonnázó — összejövetel- 

I nek jellegéhez méltóbb tárgyat és czélt óhajt 
kitűzni. Mint nagy olvasottságra valló, tör- 
ténetbölcseleti okfejtéssel megmagyarázza,

1 nehogy kellő hivatás nélkül szűkölködvén’ 
j természetszerűleg bekövetkező szétbom- 
j Iásnak essék áldozatul, mint ezt Róma és a 

zsidóság példája igazolja.
Föltétien elismerés illetheti meg a nemes 

szándékról és az aktuális élet égető kérdé­
seinek ismeretéről tanúskodó, különben is 
szellemesen és élvezetesen megirt elmefut­
tatásért az ^ önzetlen és ok nélkül szerény­
kedő czikkirót. „Csak az a vég !“

Mit vétett az a „kultúrát megalapozó s 
mert újabb hivatást nem talált, azért meg­
romlott, szétszóróddott“ zsidóság a kötőcs- 
kének, vagy szerzőnek, hogy csak igy kur-

A gyakorlat emberei gyakorlati Kísérletek
alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

szárított hizósertéstrááyávaS
— , minden gazdasági növénynélfényes eredménye lief érteti el.

Minden gazda kérje saját érdeKében ezen szakvéleményeket _ B[J[) PPSTü !)8ÁNY I
ÁDYA'”’/iRíTÓaY 1R

Disin/I ScS»Iram.: •• I m cg Puli i I, x 1 ,i úi 21. s r.m.
Szives figyelmébe . Minden Hirdetéshez uj szaK

tartalmazó ismertetéseket árajánlatot, melyeket készséggel küld a *

'éle meny van ni< Ili :!ve ! •1

‘Az Önöktől vett szárított sertés­
trágyát árpa alá alkalmaztam. A 
hatással nagyon meg voltam elé­
gedve, mert a szemfejlödós tökéletes 
volt, és a hozam magyar holdankint 
200 Kg. szem- és 350 Kg szalma­
terméssel több volt, mint a szom­
szédos nem trágyázott területen . . . 
Weisz Ármin nagybérlő, Bélaháza.

Szívesen konstatálom társaim 
nevében is, hogy az Önök által kül­
dött szárított sértési rágva a „Pannó­
nia“ szOlölelepcn Kitűnő eredmény­
nyel lett felhasználva, nagyon meg 
vagyunK vele elégedve s szűk 
ségloloinket a jövőben is Önöknél 
fújjuk beszel ózni. „Pannónia" szőlő- 
telep, Dzsida pia.
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jelen es az előrehaladás biztos garan- 
ciáyal megalapozott jövő.

Es ha ezt. ezt felismeri az igazság- i 
ügyi bizottság, felismeri végre az • 
ország népességét képviselő parlament 
és felismervén megalkotja a bírák ! 
szervezeti törvényét ; úgy nem kétsé- j 
gcs, hogy korszakalkotó lesz a mit j 
hisszünk mindannyian, az uj polgári 
perrendtartás.

TAPOLCZAI L A P () 1< október 10.

fl balatonfüredi állami szőlő- 
telep beszüntetése.

Nem szabad engednünk, mert szükségünk
van reá.

I la netán egyéni érdekek tolulnak
előtérbe a telep beszüntetésénél, azok 
bizonyára oly elenyésznek azzal a nagy 
haszonnal szemben, amelyet a telep

tán kimondja rá a sentential : nem létezik, 
vagy ha mégis volna, okszerűen romlott, 
Mert ez olvasható ki az okfejtésből.

Nem szeretnék félreérthetni. Nem a tények, 
csak azoknak hamis beállítása és a hibás 
következtetés ellen tiltakozom. A zsidóság 
önállósága, nemzeti függetlensége megszűnt, 
megszüntette a jóval későbben, de teljesen 
elpusztult római világhatalom, fiz igaz. I); 
hazájától számüzötten, szétszórtan az egész 
föld kerekségen még mindig cl — valósa 
gos csodája a történelemnek — még mindig 
vallja es érzi isteni hitéből fakadó /livj/iisdl. 
Még mindig buzgón, fáradhatatlanul dolgo­
zik a műveltség, a kultúra csak majdan 
„egetverő tornyának“ mint régen — egye­
dül — alapján, ma az ő isteni hitében es 
abból folyó tanításokban véle osztuzókkal 
együtt e torony falazatán. Ez igazság, ez 
tény, a melyet semmiféle iskola vagy elmé­
iét meg nem dönthet. S épen ezért a zsi­
dóságra, mint a romlás, a hivatás nélküli 
vagy hivatását már betöltött pusztulás pél­
dájára hivatkozni csak elfogultsággal, vagy 
a tények nem ismerésével, de mindenesetre 
e lelckezot tagjainak ok nélkti i megsértő 
sével — újból hangsúlyozom : szándékosság 
nélkül — lehetséges

Talán túlérzékenységet vet czikkiró sze­
memre. Biztosíthatom az ellenkezőjéről. Köz 
életünk még mindig — ma talán meg job­
ban mint valaha - telítve van valami fe­
szültséggel, a mesterségesen tenyésztett lia-

Csak rövid hir keretekben értesültünk, 
hogy a földmivclésügyi miniszter, a 
balatonfüredi állami szőlőtelepet 8 év­
vel a telep bérleti szerződésének lejá­
rata előtt 1911. évi március 1 -ével 
beszünteti.

Mielőtt a telep beszüntetése ellen, a 
a Bnlatonvidék és gazdáinak érdeké­
ben tiltakozásunk indító okait kifej­
tenék, tudnunk kell, hogy a telepet 
1900-ban az akkori földmivelésügyi 
miniszter a szőlő, illetőleg a bortermelő 
vidék gazdáinak érdekében létesítette, I 
Balalonfürcd község halárában kibérel­
vén c célra részben a ref. egyház 
lelkész!, részben a rom. kath. tanítói 
javadalmazásit földterületet 20 évre.
A kibérelt 20 hold földterületet nagy 
költséggel átmunkáltatta, arra szép 
felügyelői lakást, oltóházat stb. épít- ! 
teteit, 2 hold területen ma termőszőlőt, i 
I I hold területen pedig vesszőtermelő- 
telcpct létesített.. A többi területen 
pedig kísérleti telep van, amelyen a j 
különböző hybrid szőlőkkel tesznek 
e vidék szőlőtermelése érdekében kísér­
leteket s amelyeknek eredménye csak 
ezután várható.

szolgált az egész vidéknek, hogy bűn 
volna ezért feláldozni.

Nézzük csak, miért is létesítette a 
földmivelésügyi kormány a balaton­
füredi szőlőtelepet ? Azért, hogy a 
vidék szőlősgazdáinak a szőlőn jiíás 
terén útmutatója és okmutatója legyen 
azon szakdolgokban, amelyre e vidék­
nek nemcsak a philloxera elleni véde­
kezés idején, hanem inig c vidéken 
szőlőműveléssel foglalkoznak, állandóan 
szüksége volt és szüksége lesz időtlen- 
időkig.

I Mert hiszen jól tudja azt minden 
I szőlősgazda, hogy ily intézményre nem 
I ideig órákig, hanem mig e vidék 
I szőlő illetőleg bortermeléssel foglalko­

zik szüksége volt, és a számtalan 
szőlő betegség között a jövőben is 
szüksége lesz.

A telep szükségességét bizonyítani 
fölösleges, azt minden szőlősgazda 
tudja, érzi, ennek tehát fenn kell ál lan 1 
tovább is. Vagy kihez forduljon 
szakdolgokban tanácsért, útmutatásért 
a szőlősgazda, ha létfenntartásához 
szükséges intézményétől megfosztják ? 
A telepen - mint halljuk -- a különböző 
hybrid szőlőfajtákkal állandó kísérletet 
eszközölnek. E kísérleti telepen esz­
közölt megfigyelések és tapasztalatok 
eredményei e vidék szőlőkulturájának 
közkincsévé lehetnének, a kísérletek 
folytatását, illetőleg eredményét, most 
teljesen meghiúsítaná, annyi munkát, 
megfigyelést hiábavalóvá tenne a telep 
beszüntetése.

Bármily érdek legyen is az, amely 
a telep beszüntetése mellett foglal ál­
lást, elenyésző semmi ahhoz képest, 
amit c telep létesítése, fenntartása 
céloz, szolgált eddig és szolgálni kel­
lene a még beláthatlan jövőig.

Lapunk mindenkor szószólója kíván 
lenni az egész Balatonvidéknek, ily 
kötelességet velünk teljesíteni, midőn 
a jelzett indokoknál fogva a telep 
további fenni.! fása mellett szilárd 
állást foglalni k. Első sorban pedig 
Balalonfürcd s ilősgazdáinak érdeke is

ki vamja a telep további fenntartását, 
ók ipái kódjának az érdemben minden
fórumot felkeresni. Mint halljuk _
a Balaton 1 ü I ed vidék i (*azdakör éppen 
ma rendkívüli közgyűlést tart e tárgy­
ban és állást foglal a beszüntetés elleti ; 
nagyon helyesen. Hisz nem beszün­
tetni kellene a telepet, hanem pin­
cegazdasággal kibővíteni, ez volna 
vidékünk gazdasági irányának helyes 
cs célravezető fejlesztése.

HÍREK.

rag ős gyűlöll< -, a sanda féltékenykcdés 
cs irigység, a te-tétlen uralomvá y lap­
pang') érzékéivé a melyek a társadalmi és 
felekezeti érml-v s meg súrlódás folyamán 
lépten-nyomon n it apró szikrák pattannak 
ki es többe kev ■ hbe erezhető ütésekben, 
szúrásokban n\ ánulnak meg. Mindannyi­
szor telj aj dúl. a síink szakadatlan és ere­
detien kiáltoz, a merülne ki. Valamelyest 
megedzettek a ;. ill eseményéi is. Alios iám 
ego vidi vent-- V felekezeti sajtóban, the- 
oh'giai értek - ükben nem is okozna feltű­
nést ily cs, a par I lás tekintve, érthető es 
méltányolhat" k mtés. De egy helyi tár­
sadalom minden rétégét elfogulatlanul szol­
gain lapnak az összetartást, egymás megbe­
csülését hirdető hasábjain méltó megütkö­
zést kelthet minden oly állítás, a mely ok, 
szükség es bizonyítás nélkül hangoztatva 
egy egész osztály vagy felekezeti ügygyé 
felfújná e kisiklást. Polémiába sem bocsát­
kozom u lapsusbol kifolyólag. Minek zavar- 
mim szép lej I őrlésben levő társadalmunk 
békéjét — ok nélkül. De épen a béke egy­
más tildéméinek es értőkének jogos e-isme- 
lese érdekében kellelt sine int ct studio 
megszólaltatnom azt az igazságot, a mely 
nem hangzatos jelszavakban, henem csendes 
tényekben keresi es bizonyítja be érvénye - 
sülösét C-, csak akkor emeli fel hangját, ha 
a tyúkszemére hágnak s akkor is azt mondja : 
„pardon, ez az én hibám volt".

Egy hivahisos.

I -

Kránitz Kálmán püspök Tapolczán.
Kránitz Kálmán felszentelt veszprémi h. 
püspök a múlt hét folyamán az esperes! ke­
rület plébánia hivatalait vizsgálta meg. (Ömél­
tósága, Key József tapolezai prépostplébános 
vendége volt.

Körorvos-választás Badacsonytomajon
A megüresedett badacsonytomaji körorvosi 
állásra, tegnap, folyó hó 15-én Dr. Nemecsek 
Gyula seregélyes! körorvost választották meg 
egyhangúlag.

A trónörökös Keszthelyen. Kerencz 
l'erdinánd lón örökös folyó évi november hó 
első napjaiban Keszthelyre érkezik, onn in 
Berzenczére megy, ahol mint Festetics Tasziló 
gróf vendége fácánokra vadászik.

Eljegyzés. Bidder Gyula pacsai lakos, 
gyógyszerész eljegyezte Grünberger Bornál 
tapolezai ize. főkántor leányát Emíliát.

Esküdtszék. A zalaegerszegi kir. törvény­
széknél október 17, 18, 19, 20, 21 és 22-ik 
napján tartandó esküdtszéki ülésszakra já­
rásunkból a következőket sorsolták ki es­
küdtekül ; Keszler Aladárt, Dr. Kaszás Ká­
rolyt, Pollák Józsefet. Merkl Antalt Tapol- 
czáról, \ érmés Aladárt és Kolczonay An­
talt Monostorapátiból.

A József Kir. Herezeg Szanatórium Egye­
sület tapolezai Bizottsága kevés tag rész­
vételével a múlt vasárnap tartotta évi rendes 
közgyűlését Pollák A dől Iné elnöknő vezetése 
alatt. A gyűlés lefolyásából 'tudjuk, hogy a 
bizottságnak 69 tagja van Ä bizottság be­
vételét képezték, amelyet a központba küld­
tek 200 korona tagsági díj, perselyekben 
összegyűlt halottak napján 78 korona 91 
üllér, a Balatonmelléki Takarékpénztár ado­
mánya 50 korona, a Tapolezai Takarékpénz­
tár adománya 25 korona, tarsolyokban 
összegyűlt 38 korona 55 fillér, összesen 392 
korona tő fillér. A közgyűlés elhatározta, 
hogy az idén szintén gyűjtésre kéri lel halót-’ 
tak napján a vidék lelkészeit, továbbá a 
hely beli urleányokat tarsolyokba leendő gyűj­
tésre kéri lel. Ha az ország hasonló kis 
városaiban ily összeggel járul a szanatórium 
egyesület támogatásához, már is jelentékeny 
összeg gyűl egybe a szegény tüdőbetegek 
megmentésére.

Zalavármegye a jegyzőknek, A dunán­
túli községi és körjegyzők Győrben fiúne­
velő intézetet állítottak lel. Zalavármegye 
törvényhatósága tekintette! arra, hogy az 
intézet jótékonysága a megyebeli jegyzői 
karra is kiterjed 2ó0 koronával járult hozzá 
a győri jegyzői fiúnevelő intézet költségei­
hez.

Bad icsonytornaj nagyközség. Zalavár-
igye alispánja hivatalosan köztudomásúi 

hozza, hogy a nemesgulácsi közjegyzőség- 
hez tartozó Badacsonytomaj kisközség 1911. 
évi január hó 1 -ével nagyközséggé alakul. 
A jegyzői állásra legközelebb kiírják a 
pályázatot.

Országos vásár Tapolczán. A régebben 
december 6-án tartani szokott tapolezai or­
szágos vásárt, három év óta tudvalevőleg 
október hónap harmadik keddjén tartjuk meg. 
Az idén e nap 18 ára esik, amelyen, tekintve 
a száj- és körömfájást, csupán országos 
zsibvásárt szabad tartani. A községi elöljá­
róság folyó év elején, másik kel országos 
állat és zsibvásár engedélyezésének kérelme­
zésével egyideü.eg a régi vásárok idejének 
visszaállítását is kérelmezte, amit a megye 
mint tudjuk párto'ólag terjesztett fel a 
minisztériumhoz, de meg mindezideig elin­
tézést nem nyert.
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Tapolcza, 1910.
Hegedűs László festőművész és tanár 

a múlt vasárnap Tapolczán volt és a kikül­
dött bizottsággal megállapították Vastagh 
János arcképének festésére és a községháza 
tanácstermében leendő elhelyezésére vonat­
kozó dolgokat. Az arkép karácsonyra elkészül.

Emlék Czigány ICárolynak. Révfülöpön 
és Kővágóörsön mozgalom indult meg, hogy 
Czigány Károlynak a révfülöpi fürdő megala­
pítójának, a Balatonvidék lelkes hívének a 
a révfülöpi fürdőtelepen emlékövet állítsanak.

Uj iskola örvényesen, örvényes község 
a saját költségén modern iskola épületet 
emeltetett, melynek ünnepélyes megáldását 
folyó hó 8-én Wurglich Ágoston felsörsi 
prépost végezte.

Uj iparoktatási főigazgató. A hivatalos 
lap közli, hogy a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Mártonfy Márton iparoktatási fő­
igazgatót saját kérelmére nyugalomba helyezte 
és ezzel egyidejűleg a király a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter előterjesztésére 
Magyar Endrét, a kolozsvári áll. ipari szakis­
kola igazgatóját a VI. fiz. osztályba iparok­
tatási főigazgatóvá nevezte ki.

Gyermek szanatórium. Dr. Ruzsicska Kál­
mán kir. tanácsos, tanfelügyelő, a várme­
gye tanítóihoz az alábbi felhívást intézte : 
2663/1910. Felkérem Cimet, hogy az Őfensége 
Hohenberg Zsófia hercegnő védnöksége és 
Zichy János gróf vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Ő Excellentiája kormányzata alatt 
álló „Gyermekszanatórium Egyesület“, mely 
évről-évre ezer számra elpusztuló beteg kis­
dedeinket, az ország különböző részein léte­
sítendő gyermekszanatóriumok által akarja 
az életnek és társadalomnak megmenteni : 
nemes emberbaráti és hazafias munkájában, 
úgy saját, valamint növendékei körében né­
hány fillér gyűjtése által, legmelegebben 
támogatni szíveskedjék. A nemzet beteg 
gyermekei enyhületének ezen magasztos és 
irgalmas feladatát újabban is szeretettel 
ajánlom Czim legodaadóbb érdeklődésébe.

Megalakult Kővágóörsön az állatbizto­
sító szövetkezet, Dr. Kukulye/icz József 
m. kir. állatorvos kezdeményezésére Kővá- 
góörs község gazdái megértvén a jóindulatú 
és hasznukra szolgáló intézmény célját, a 
a múlt vasárnap megalakították az állatbiz­
tosító szövetkezetei, melynek elnöke Tóth 
Rafael plébános lett. A gyűlésből kifolyólag 
táviratban üdvözölték gróf Serényi Béla ni. 
kir. földmivelésiigyi minisztert és Forster 
Elek gazdaköri elnököt. Bárha minél több 
község követné Kővágóörs gazdáinak ily 
irányú tömörülését.

Több világosság lesz. A múlt hét folya­
mán jelölte ki a villamosvilágitási bizottság 
az újonnan felállítandó 20 illetőleg 16 izzó 
lámpa és 2 ivlámpa helyét. A 20 izzó láng 
közül 4 már elhelyezést nyert néhány hó­
nappal ezelőtt az Erzsébet-ligetben, a többi 
16 láng a község eddig gyérebben világított 
utczáibnn nyer elhelyezést. A két ivlámpa 
közül az egyik a Dienes előtti téren, a 
másik a temető előtt lesz fel ál 11 va, mindegyik 
helyen élénk forgalmú úttestet, illletőleg tere­
ket fog bevilágítani.

TAPO L t Z A I LAPOK

iMateMÉé (pb
ÁSVÁNYI H

Tudományos megfigyelések a moszk­
vai császári orvosi egyetemen megál­
lapították :

„Valamennyi hashajtó ásványvíz kö­
zött a Ferencz József- kcserüviz glau 
borsóban és keserüsóban a leggazda­
gabbnak bizonyult. Ennél a sajátsága 
nál fogva, melyet még fokoz az, hogy 
szódabikarbóna-tartalommal is bír, min­
den más hasonló ásványvíz fülé helye­
zendő. A tcrmészeles Ferencz József- 
keserüviz még kis adagok használata 
niellett is, gyorsan es biztosan ható 
hashajtó.“

A valódi Fer'cncz Józscf-kescrüviz 
csakis teljesen természetes állapotban, 
minden hozzátétel nélkül kerül forga­
lomba és ásványvizüzletekhen, gyógy- 
tárakban kapható.
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természetes ásványvíz 
ii<li < íi'yójiyit. ill t i I -yvójí t i I .
Vese- és hólyagbajoknál a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és fényképz.ő- 
désnél, a légutak és a kiválasztandó szer­
vek hurutos bán tál mainál kit ü nő hatásúnak 

bizonyult
W ORVOSILAG AJÁNLVA, 

Főlerakat : Molnár Ignácz czégnél 
Keszthely.

Az argentinjai husbehozatal ellen a 
Tapolcza vidéki Gazdakór Iksége, az igaz­
gató választmány utólagos ..valvigyása reme 
nyeben tiltakozásai fejezte ki a földmivelésiigyi 
kormánynál.

Villa mos világi tás a Balaton körül. A 
Balatoni Szövetség világítási bizottsága a 
Balaton mellett fekvő füuxf> i ilyeket villamos- 
világítással óhajtja ellátni. A tervezet készí­
tésével és műszaki tanulni.ínynk megejtésóre 
dr. floor 1 empis Móricz tmiegvetemi tanait 
kérte tel a szövetség, aki a feladat megol­
dását szívességből magára vállalta, egyúttal 
a kérdéssel kapcsolatos összes részletek 
tanulmányozása es a fürdőtelepek érdekének 
megóvására es az érdekeltek üsszetömürilé- 
sére a Balatoni Szövetség állandó bizottságot, 
az u. n. világítási bizottságot alakított a 
balatonparti községek érdekeltségéből.

Állattartó gazdák figyelmébe. Mull heti 
lapszámunkban vezető helyen ismertettük 
az állatbiztosítás előnyeit, amelyet szövet­
kezeti utón olcsó pénzér érhet el a gazda. 
Jelen számunk más helyén jelezzük a múlt 
vasárnap Kővágóörs községben megalakult 
szövetkezetei, ma délután 4 órakor Tapol­
czán a községháza tanácstermében lesz hason­
ló gyűlés, amelyet a Tapolcza vidéki Gazdakör 
elnöksége hivott egybe, hogy itt is megala­
kuljon az állatbiztosító szövetkezet. A gyű­
lésre minden gazdát szívesen látnak, de 
önmaga iránt is tartozó kötelessége minden 
gazdának, hogy a szövetkezetbe belépjen és 
állatait biztosítsa. A szövetkezet szervezetét, 
alapszabályait dr. Kukulyevicz József m. kir. 
állatorvos fogja ismertetni.

Az első balatoni gyermekszanatórium 
Balatonalmádiban lesz, melynek építését a 
legközelebb elkezdik. A gyermekszanatórium 
fővédnökségét Hohenberg Zsófia Őfensége a 
a trónörökös neje elfogadta.

Katonaszolgálat elől a halálba. Sós | 
József nemesapáti-i 21 éves újonc most vonult 
be Nagykanizsára a -18-as gyalogezredhez. 
Az újoncnak úgy látszik nem Ízlelt a kato­
nai élet, mert egy reggel a kaszárnya udva­
rán lévő gesztenyefán fölakasztva találták 
öngyilkosságával már néhány napp ti e’óbb 
foglalkozott, mert társainak többször ende 
gette, hogy nem bírja ki a 3 évi katonai 
szolgálatot.

Sok az egér. Az idei mostoha esztendő­
höz ráadásul nagyon els. aporodlak az egerek. 
Gazdáink panaszkodnak", hogy sok kárt 
okoznak ezek a szapora rágcsálók.

Katonák szolgálata a kolera elleni véde­
kezésben. Mindazon terültelek elzárásai a. 
amelyek kolerával fertőzve vannak, a minisz­
ter rendeletére katonai segítséget vehet igény­
be n hatóság.

öngyilkosság Nemesvitán. Csabi Ferencz 
nemesvitai lakos folyó hó 13-án revolverrel 
lejbe lőtte magát es azonnal meghalt. Öngyil­
kosságának oka gyógy ithatlun betegsége 
volt.

Szökött katona. Kocsy József közép- 
iszkázi legény folyó hő (ián rukkolt be 
\ eszprémbe katonáéklioz, úgy latszik azon­
ban, hogy nem tetszett neki a katona élet, 
mert egy hót múlva már megszökött. Tapol­
czán fogták el a katonaszökevényt és visz- 
szakisérték Veszprémbe.

október Ifi.
Bicskázás. Nem ismeretlen nevű suhanc- 

'"l szol az ének. Németh Böröcz Gyula 
tnpolezai ismert verekedő alak, folyó hó 
®en estc Bannauer Lajos szabósegédet 
minden ok nélkül megtámadta és késével 
megszórta. A súlyosan sérült legény sokáig 
lógja az ágyat nyomni, a jómndarat fel­
jelentettek a bíróságnál.

X igya/,zunk a gyufára. Két szomorít eset 
mti ismét a szülőket, hogy gyermek előtt 
gyulát ne hagyjanak. Balutonhenyében Kanker 
Dezsn A éves fin gyufával játszott; az égő 
gyulától mcggyu'ladt Komáromi Lajos ottani 
lakos szalmája, ettől a lakóház teteje, takar­
mány, gazdasági eszközök, továbbá Részé 
Benjáminnak ugyancsak lakóháza, takarmá­
nya es gazd. eszközei. A másik eset Köves- 
kalian történt. Itt meg Zömbök Antal 7 éves 
lia csinálta a tüzet, amely elhamvasztotta 
l alabér Károly, Győrffy Sándor és Szőllősi 
Sándor lakóházának tetejét, nagymennyiségű 
takarmányt és gazdasági eszközöket. A 
gondatlan szüleik ellen megindították a 
vizsgalatot

Menetrend a balatoni vasúton. Folyó 
évi október hó ! - tői, Tapolczáról Budapest 
leié indul reggeli 1 óra 20 perckor gyors­
vonat cs délután 3 óra 9 perckor személy­
vonat. Budapestről d. u. 2 ó. 55 perckor 
induló gyorsvonat Tapolczára este 8 ó. 25 
peickot eikezik. 1 apoic/árol Szabadbattyánig 
egy szemly vonat ddelott 9 óra 23 perckor és 
egy személyvonat Veszprémig este 7 óra 15 
peiezkor. A Budapestre induló vonatnak is 
csatlakozása van Veszprém felé.

Ásványvizeink harcza. Örömmel észlel­
jük", hogy az utóbbi időkben a magyar ás­
ványvizek lépésről lépésre elhódítják a leül - 
lolui ásványvizek által dominált területeket. 
Ez a közgazdaságilag és egészségügyileg 
örvendetes esemény onnan datálódik, hogy 
a M gyár ásványvíz forgalmi és kiviteli r. t. 
budapesti cég nagy áldozatok árán minden 
magyai valósban lorakatot létesít és dacára 
a leiemelt ! ti var tétel ele és az ásványvíz fel­
szereléséhez szükséges nyersanyagok állandó 
éti emelkedésének, az árakat lényegesen redu­
kálta. Ez a külföldi vizek kiszorítására irá­
nyuló actiot örömmel üdvözöljük és felhívjuk 
a t. olvasóink ügyeimet fennti cég által vá­
rosunkban letesitett lerakatni, ahol a kitii- 
nőbbnél kitiinőbb magyar ásványvizeket 
palackonként is árusítják.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi 
október hó 1-től október hó 31-ig Balaton- 
boglár—Révfülöp—Badacsony és vissza a 
következő hajómenetrend lesz a Balatonon. 
Balaton bogi árról—Révfülöpre indul délben 
12 óra 0.) perckor és este 7 óra 5 perckor. 
Révlülöpről — Badacsonyba délután 12 óra 

■ '0 perckor és este 7 óra 45 perczkor 
Badacsonyból—Révlü'öpro indul délután 4 
ma 30 perckor. Révlülöpről — Balatonboglárra 
délelőtt 9 óra 30 perckor és délután 5 óra 
35 perckor.

A LEGOLCSÓBB LITHI0N TARTALMÚ 1 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES! 

ÁSVA'NYVJ*.

Borhegyi lithiumos borviz,
kiváló nedvhajló. Sziklából fakadó 

természetes gyógyás vány viz.
Főelárusitó Tapolcza és vidékére : 

Tölgyesi János csemege kereskedése.
Maponta friss prágai sonka, 

finom felvágottak, 
pörkölt kávé, 

5ajtkülönlegességek,
Rumok, teák a legolcsóbbárban.



TAPOLCZAI LAPOKTapoleza, 1910. október 16.
Nincs jobb és olcsóbb fémtisztitó mint 

a CLOBUS-fémtisztitó kivonat, amely már 
esztendők óta kitünően bevált és milliónyi 
háztartásban használatos. E kitűnő készít­
ményt az ifjabb Fritz Schulz betéti társaság 
Aussig a/ E gyártja. A Globus-fémtisztó- 
kivonat minden arany, ezüst, nickkel, sárga 
es vörös rézből készült tárgynak gyorsan 
és fáradság nélkül pompás, tartós fényt köl­
csönöz, abszolút ártalmatlan, nem karcol és 
nem hagy nyomot maga után. A GLOBUS 
femtisztitó-kivonat soha tisztitó erejét el nem 
veszíti, nem piszkit, mint a tisztitó pomádé 
és sokkal jobb és kiadósabb, mint a legtöbb 
forgalomban levő folyékony fémtisztitó. Száz 
szónak egy a vége : a Globus fémtisztitó 
kivonat a legeslegjobb fémtisztitó, amelyet 
kiválósága miatt több Ízben kitüntettek, Így, 
legutóbb a St. Louisi kiállításon 1904-ben, 
a nagy díjjal. Ezért csak használjuk, de 
ügyeljünk arra, nehogy valami értéktelen 
utánzatot sózzanak a nyakunkba, mert sok 
ilyen van. Mindig a valódi Globus-fémtisz- 
titó-kivanatot kérjük dobozban és védjegy­
gyei ellátva. Kapható minden füszerkereske- 
désben, drogériában stb.

Állandó butorxiállitás. A székes főváros 
legérdekesebb látványosságai közé tartozik 
elvitázhatatlanul a budapesti Ipartestület véd­
nöksége alatt álló „Asztalosok Bútorcsar­
noka (Vili. József-kőrut 28. szám és Fcren- 
cziek-tere 4. sz. Király ’palota) helyiségeiben 
levő állandó butorkiállitása. Itt a közönség 
egy helyen összegyűjtve, ízlésesen csopor­
tosítva, megtalálja mindazt, ami egy modern 
lakásberendezéséhez szükséges. A berende­
zési tárgyaknak olyan dús választéka van 
itt együtt, hogy az egyszerűbb bútorokon 
kívül fellelhetők a legkényesebb igényeket 
kielégítő lakberendezési műremekek is. Az 
asztalosmesterek jobbjai azért tartják fönn 
már 12 esztendeje ezen megtekintésre méltó 
butorkiállitást, hogy a közönségnek módjában 
legyen lakásának berendezését közvetlenül, 
minden közvetítés elkerülésével az iparostól 
beszerezni. Az „Asztalosok Bútorcsarnoká­
nak" föltétien megbízhatóságát szolid és jó 
hírnevén kívül igazolja még azon körülmény 
is, hogy minden eladott bútordarabért jótál­
lást vállal.

Mit igyunk ? Ez ma a legfontosabb kér­
dés, tekintettel a koleraveszélyre. A legjobb 
ital volt és marad egy jó természetes 
ásványvíz, annál is inkább, mert a közön­
séges ivóvíz felforralás után sem felel meg 
teljesen a célnak, és mert felforralás után 
teljesen Íztelenné válik. Magyarország bővel­
kedik természetes ásványvizekben, és azokat 
a legnagyobb orvosi kapacitások ajánlják, 
minden fertőző betegség ellen. A királya 
ezen savanyu ásványvizeknek a Borszéki és 
Szultán viz s aki ezeket issza, a legmcsz- 
szebbmenő elővigyázatosságának adja tanu- 
jelét, minden infektió ellen, mert ezen vizek 
teljesen csiramentesek és semmiféle pathogen 
baktériumokat nem tartalmaznak. Megrendel­
hetők a Magyar ásványvíz forgalmi és kivi­
teli r. t.-nál, Baross-utcza 43. Telefon 
162—84.

Meglepő újdonság háziasszonyok, vala­
mint nőszabók részére a most megjelent 4 
füzetet tartalmazó párizsi divatalbum, az 
„Elite.“ A számtalan irányadó divat szak­
lapjainál legelőnyösebben ismert, „Le Grand 
Chic“ Wien XVIII/1, Witthauergasse 17.) 
most megjelent divatlap 80 oldalon mintegy 
1000 különféle, az összes női és gyermek- 
ruha divatot, — valamint fehérnemű és inas 
divatcikkeket ir le az ősz és tél folyamára, 
mintegy 250 mintát tartalmaz színes kivi 
leiben. A kiadóhivatal minden termethez álló, 
kiváló szabásmintát küld, amely után minden 
nőnek alkalma van, egy kifogástalanul álló 
ruhát készíteni oly előkelő kivitelében, ami 
teljesen kifogástalan. A füzet csak 2 korona, 
ami nagyon csekély ár a gazdag tartalmú 
divatlapért. Megrendelhető a jelzett kiadó- 
hivatalban, vagy a könyvkereskedés utján.

Csalódni emberi dolog, de nem okvetlen 
kell. Ha „Réthy“ névre ügyelünk, úgy nem 
csalódunk, hanem eredeti Pemetefű cukorkát 
kapunk 60 fillérért, még pedig egy kedvelt 
régi magyar háziszert mely köhögés, rekedt­
ség, hurutos bániaknak sok ezer esetében

kitünően bevált. De vigyázzon, hogy a do­
boz és a cukorka minden darabján rajta 
legyen a „Réthy“ név.

_ NYILTTÍB.:::)
Nyilatkozat.

Eőry Ernő gyulakeszi-i lakos rólam 
és üzletemről olyan mélyen sértő rá­
galmakat terjeszt, mik ha igazak vol­
nának, esetleg magam és üzletem be­
záratását vonhatná maga után.

Ellene a tapolezai kir. járásbíróság­
nál a bűnvádi eljárást ügyvédem által 
már folyamatba tettem.

Kérem a n. é. közönséget addig is, 
mig az Ítélet c lapok hasábjain meg­
nőni jelenik, tartsa meg továbbra is 
jó véleményét úgy rólam, mint üzle­
temről. Tisztelettel /'y

Rirsch József
hentes mester.

az ásványvizek királya, an­
golkór és vérszegénység ellen 
pára ti a n gyóg \ szer.

Mint üdítő es hűsítő ital a 
legelső minden vizek között.

Főelárusitó : Popper Gyula 
fűszer és cseni eg ekeresk< slő cég 

Tapoleza.

it alatt közlőitekért, felelőséget

Szerkesztői üzenetek.
Sch. L. Még nem olvashatok át, ha bevá­

lik, hozni fogjuk.
V. L. Sok az eszkimó, kevés a fóka.
K. ,1. Mi is őszintén sajnáljuk távozását 
T. J. Tihany. Nincs semmi újság ?

Nyilvános köszönet.
Dr. Vágó ur egy kis társaságban I korona 

1 fillért gy ül tölt a kórház egylet javára, 
melyért hálás köszönetét mond

dr Lőkéité,
;i kórházegylet elnöke.

630. szám 1910.
Rrverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírre teszi, hogy a tapolezai kir. járásbíróság 
910. V. 82. sz. végzése által Weisz Antal 
végrehajtó javára Savanyóviz telep ellen 
-4000 korona tőke és járulékai erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
foglalt és 2026 koronára becsült 2 drb pálin­
kafőző kazán, hordók és egy mázsából álló 
ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Kék kúton leendő eszközlésére 

1910. évi október hó 21. napjának 
délután fél 3 órája

határidőül kitüzelik s ahhoz a venni szán­
dékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, 1881. évi LX. t.-cz. 107. § a értél­
ben a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.
§j|Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapoleza, 1910. október 4.
Herkápoly, bir. v haj tó.

Eladó szőlő
lióvfiilöpöii a grófi szőlő szom­
szédságában 17)00 □ öl fele oltvány 
fele része hazaival beültetett jó kar­
ban levő szőlő, rajta épülettel szabad­

kézből eladó.
Bővebbet, a talajdonos

FÜI.ÖP GYULA 
I í őváoóőrs.

Értesítés.
Az újonnan épült és a legnagyobb elegan­

ciával berendezett

Istvái] király szálloda
Budapest, Podmaniczky-utca 8-ik szám,
közvetlen közelében a nyugati pályaudvarnál,

szeptember 22-én megnyílt
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobával 
berendezése minden kényelemnek megfelel. 
Kéregmentes tiszta szobák. Rézbutor. Köz­
ponti gőzfűtés. Hideg és meleg vízvezeték.
Lift, fürdők a házban, olvasóterem. Ele­

gáns kávéház. Intel urban telefon.

Pallagi Miksa tulajdonos.

Bérbe adandó, esetleg csaposnak, aki megfelelő 
óvadékkal rendelkezik átadandó, bér­
letemhez tartozó, hcrczeg Esztcrházy 

tulajdonát képező

G V VJ L A K IÍSZ T I

korcsma-
épület, istállók, vágóhíd, jégveremmel és alulírott által 

megszerezendő italmérési joggal,
folyó évi november hó I -tői kezdődőleg 8 évre, 1918. év október 81-ig. 
A községben öt vásár van évenkint. Értekezni lehet bármikor alulírottal

(lyulakcsziben.

FORSTER ELEK
hercegi u rod almi főbérlő.



Tapolcza, 1910.

október 24.-re egy 3 
szobából álló, újonnan 

festett

szép lakás.

Bővebbet a kiadóhivatal.

ELADÓ.

6 DARAB. JÁRMAS ÖKÖRTINÚ.
Özv. Csendes Józsefnénál.

1'A P 0 I. CZ A I LA P 0 K október 16.

.^00 pjristGrdndPiix?^

remNszNFokívonafal
legjobb FémHsztitó a világon

Ház eladás.
Elhalt Pirity Lőrincz utódai

a Bacsányi János utczában 16-ik 
szám alatt

a folyóra dűlő házukat szabadkézből 
eladják. Bővebbet

Pirity Mihálynál
Petőfi-utcza 20. sz. alatt.

• fyi V' " V N

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a

> ti,•f anrm

pemetefű ezukorcánál.
\ ásárlásnál azonban vigyázzunk es 
határozottan Réthy-ielét kérjük, mi- 
\'el sok haszontalan utánzata van.

1. doboz ára 60 fillér.
Csalt ■{<*( li fogadjunk el.

X au szeiont sem a n. é. közönség szives tudomására 
adni? hogy a 10 év öta fennáló czipész műhelyemet

a Csébi-íele házból

KÉSZ CIPŐÁRU ÜZLETTEL
kibővítve, Dr. Fischer Qyula ur házába (a Balatonmel- 

léki Takarékpénztár mellé) helyeztem át.
Raktáron tartok; férfi, női és gyermekcipőket, nagyvá­
laszték chevreau, hócipőkben kis csizma és házi cipőkben.
Midőn ezt becses tudomásukra hozom, kérem továbbra is szives tá­
mogatásukat, amit pontos és lelkismeretes kiszolgálással iparkodni fogok

ezentúl is kiérdemelni.

HANUVIER ERDRE
______  czipész-mester.

Tisztelettel értesítem a t. ol­
vasó közönséget, hogy sikerült
A VILÁGHÍRŰ

I! W ,
r/

|J HP

kizárólagos képviseletét Tapokza 
és vidéke részére megkapnom.

Raktáron tartom: a legtökéle- 
——E tesebb — —

azonnal és állandóan látható irásu

UNDERWOOD ÍRÓGÉPET
és az összes szükséges irógép-
~— = kellékeket.- -

Régi, esetleg más olcsóbb mi­
nőségű Írógépeket is becserélek,

LOWY B. TRPOLCZR,
könyv- ów pnplpkeroKikedéi.

♦♦

G'O-á , A ...... —............................. .. »a—
V
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Tapolcza, 1910.

Fauk Vümos
vasl^rcsUcvtcse

T A P Q L O Z A,

Aiitnlm iillnnJ.’.un v válas léku raktárát, Nechwilo 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA ■ permetező 
egyedüli k színijének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásit, Mayfarth cs Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rentielke-

Szénkénegezók (Egyszerűség). Borszivattyuk és
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, K») -er varrógépek 

golyós csapágyai

ivi^’vniá^vk szőlő présekből,
Liitichi és Pieper vadászfegyvsieküöl,

i<iind("n°iTiü pflasáii és szölőszeti ppalliol
Nehoz első rendű AUEZiRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktár használt vasúti 
sínekből es vasgerendákból.

REISZ ^ AND
cím-, szobafestő és mázoló, 

Tapoicza, Kő-utca.

Kiváltai minden e szakmába vágó 
munkát u m. : iiveg-, cim-, templom, 

szí ba- is díszfestést a legmodernebb 

kivitelben es lehető legjutányosabh arak 

melleit.

Saját érdeke a 
t. fogyasztó kö­
zönségnek, hogy 

jó szénnel í'ütsön, amely elsőrendű

TAPOLCZAI LAPOK

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 e a (Főtér.)

Állandó nagy raktár .-
Füstűit: sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 

háj és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ, PARiZSI ÉS SZAKALAPÉ

Legolcsóbb napi árak.

S x ö 1 ö o 1 i v tői í y ok,
i. oszt. igen szép, erős egy és két éves 

Ri pária Portál is és Rupesztris Monticola 
alanyra oltva különböző bor és csemege 
fajokban, köztük a „Csaba gyöngye“, ine'y 
már július 20-án érik Ezenkívül sima 
szőlőoltványok Kipária Portális és Rupesz­
tris Monticola sima és gyökeres, peronos- 
poramentes hazai sima es gyökeres veszők. 
Árjegyzéket ingyen es bérmentve küld az :

„Erzsébet szőlőoltvány-telep.“
Tulajdonos Schmidt Mátyás, Bogáros 

(Tomntál m.)

október 16.

llÓ**S STIGLICZ ÁRMINÉ,

árb ft 
IS KI

Stiglicz Ármin újonnan 
^átalakított modern órás és' 
^ékszer üzlete.

Húsz éves üzleti jó hir-' 
r^nevem jó munkát és jó| 
’árut biztosit,

STIGLICZ
órás és ékszerész.

Szén eladás.
Alulírottnál állandóan kapható nagy­

ban és kicsinyben valódi finom
pofoszs/.én,

Hoclistíidter Lipót.

SZOLLAR GÁSPÁR
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenébcn.

Koszit minden c téren előforduló épületvasalást, modern 
takar éktüzhely eket, lépcső-, sin-, erkély rácsokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor­
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező gépreszeket.

minőségben.

tetszés . zerinl, darabos, dió vágj 
koezka alakban úgyszintén koksz 

is állandóan kapható :

K(’s/h'f Jet)( )
sör és kőszén raktárában

iapolczan.

egy szolja kiadó,
á kátrány-aszfalt

lémé;:, í arany, 
kai bolium, giossol, síukaíur- 
nádfonat cs égetett mész a 
legolcsóbb áron.

teljes lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,
minden darab jótállás mellett adatik el.

T apolezán.

dolt Lowy B gyorssajtóján Tapolczán.

A Budapesti Asztalos ipartestület védnöksége alatt álló

OaCSARNOK
és hitelszövetkezet

az Orsz. Rőzp. Hitelszövetkezet tagja.
12 éve fennáll, felhívja a n. é. hutorvásárló közönség figyelmét,
hogy Vili, József-körut 28 sz. (Bérkocsis-utcza sarok,) 
valamint IV. kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királyi bér-

pa'ota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás
nu'g'vkinléséve, iul,lártm':, mely a legnagyobb az országban, a legegysze­
rűbbtől a ligfinnrnabb kivitelű, művészek által tervezett és szakbizottság 

által felülvizsgált bútorokból áll,


